



Газета коллектива Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова

Газета выходит с 15 декабря 1956 г. (до декабря 1990 г. - "За кадры")

№ 1 (1508), ПЯТНИЦА, 21 ЯНВАРЯ 2011 ГОДА

Бесплатно

Становится доброй традицией проведение открытых встреч руководства нашего университета с журналистами города. Вот и на сей раз 14 января в ознаменование Дня российской печати, который отмечался накануне, была организована пресс-конференция по итогам минувшего года. На это мероприятие прибыли представители всех магнитогорских СМИ.

Ректор университета В.М. Колокольников начал свое выступление словами благодарности в адрес гостей за правдивое, оперативное и высокопрофессиональное освещение деятельности вуза. «Университет открыт для журналистов, - заверил Валерий Михайлович, - и мы всегда готовы встретиться с вами».

Затем ректор перечислил основные вехи жизни МГТУ в 2010 году. К ним он отнес, прежде всего, создание университетского комплекса. Это событие, по его мнению, можно считать прецедентом, поскольку подобные структурные изменения коснулись считанного количества вузов.

## Наш вуз всегда для вас открыт

● Анна КАРТАВЦЕВА



Президиум пресс-конференции

### ◆ ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

## Это для меня - настоящий праздник!

● Инесса КИМ

25 января - сразу два праздника: Татьянин день и День российского студенчества.

История праздника своими корнями уходит в далекое прошлое. Сейчас студенческая братия всей России, никогда не упускающая шанс отдохнуть от учебы, как и лет сто назад, бурно и весело отмечает День студенчества. Татьяны же в этот день - свои именины.

Татьяна Владимировна СЛЕПНЕВА, ХМФ, специалист по работе со студентами химико-металлургического факультета:

- С некоторых пор Татьянин день для меня - настоящий праздник, как день рождения. Вот уже больше десяти лет. Я его от всей души праздную. Принимаю поздравления от знакомых, поклонников, коллег по работе. Татьянин день - это еще и День студенчества, и у меня он соотносится с молодостью, и с каждым годом я чувствую себя студенткой, все моложе и моложе. Раньше даже и не знала

о том, что существует такой замечательный Татьянин день. В школьные годы этого праздника не было у нас. Я считаю, что от жизни надо брать (в хорошем смысле этого слова) все. И если это праздник, то и должен быть праздником.



Когда я только что пришла работать в тогда еще горно-металлургический институт, меня часто принимали за студентку. В связи с этим было немало забавных случаев.

Коллектив наш всегда готов поддержать тебя. А в праздники - и разыграть. Был у нас проректором И.А. Селиванов. Так вот, 1 апреля нас всех во главе с тогдашним деканом факультета К.Н. Вдовиным вызвали «на ковер». Мы пришли, а Игорь Андреевич нас обратно отправляет со словами: «Да уже весь институт ко мне тут приходил! А я никого не вызывал!».

А в год Свиньи, аккурат на новогодние праздники, вызывают меня... в прокуратуру. Я пришла, постучалась в дверь. Объясняю, что меня вот вызывали. К прокурору. Только повестки почему-то не было. Поговорили. С прокурором. И тут выясняется, что я уже вторая пришла от нашего института. Уж не знаю, сколько посетителей у прокурора было из горного после меня. Почему повестили? Потому, что звонили из отдела кадров, из учебно-го отдела - представляете, какие структуры были вовлечены в розыгрыш?

Мой любимый анекдот: Спрашивают маленького мальчика:

- Кем ты будешь?  
- Дедом Морозом!  
- Почему?  
- А он один день работает, а весь год отдыхает!

Хочу пожелать своим друзьям, коллегам, студентам прежде всего здоровья, позитивного настроения, т.к. сегодняшний век нестабильности не способствует хорошему настроению. Всем - творческих успехов в работе, благополучия в семье и исполнения самых заветных мечтаний!

Татьяна Михайловна ДЕГТЯРЕВА, секретарь ректората:

- Для меня Татьянин день - это еще один день рождения, только зимой. В этот замечательный день друзья и знакомые меня поздравляют даже больше, вспоминают обо мне даже чаще, чем летом, когда у меня настоящий день рождения. Раньше об этом празднике мы даже не знали. Очень хорошо, прямо замечательно, что существует Татьянин день! Празднуем мы его только последние лет пять. К этому дню я очень серьезно готовлюсь, как к настоя-

Приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.12.2010 г. № 1889 и от 13.12.2010 г. № 1758 пятерым студентам нашего университета назначены стипендии Президента РФ и Правительства РФ.

Президентскую стипендию будут получать Александр Никитин (гр. ФГЮ-06) и Валентина Болкунова (гр. ЭТ-06).

Правительственная стипендия назначена Максиму Елесину (гр. ЭТ-06), Александру Балашову (гр. ФГЮ-06) и Дмитрию Трофимову (гр. ФММ-06).

В течение 2010/2011 учебного года в дополнение к академической эти студенты будут получать стипендии Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации с 01.09.2010 г. в размере 2200 и 1440 рублей в месяц соответственно. Железным дальнейших успехов в учебе и научной работе!

Поздравляем д-ра техн. наук, профессора В.М. Салганика, д-ра техн. наук, профессора М.В. Чукина, д-ра техн. наук, профессора А.В. Песина, д-ра пед. наук, профессора О.В. Лешер с победой в конкурсе научных проектов в рамках аналитической ведомственной целевой программы «Развитие научного потенциала высшей школы (2009-2011 годы)».

На конференции трудового коллектива, проходившей 29 декабря 2010 года, диплом «За победу в номинации «Поклонимся великим тем годам!» в смотре-конкурсе музеев вузов Челябинской области, посвященном 65-ле-



тию Победы в Великой Отечественной войне вручен хранителю фондов музея истории МГТУ Е.М. Левченко. Почетной грамотой награжден совет ветеранов МГТУ за победу в городском конкурсе на лучшую ветеранскую организацию 2010 года, председатель совета ветеранов МГТУ Е.М. Левченко. Благодарственное письмо за большой вклад в реализацию мероприятий по социальной поддержке студенческой молодежи получил ректор МГТУ В.М. Колокольников. Удостоверения к почетному званию «Почетный работник среднего профессионального образования РФ» вручены работникам Многопрофильного колледжа: мастеру производственного обучения З.Н. Вечкановой и преподавателю В.Я. Самаринной. Почетные грамоты МГТУ и именные часы получили доц. каф. ИиС Н.В. Бузуверова, зав. каф. МИЭР А.Д. Кольга, доц. каф. ХТНМиФХ В.И. Короткова, преподаватель Многопрофильного колледжа В.Г. Евсеенко, специалист по студентам УМУ В.Д. Аленина и зав. лабораторией каф. ТМ НИИ Коротков. Дипломы победителей областного конкурса «Изобретатель Южного Урала - 2010 г.» в номинации «Информационные и телекоммуникационные технологии» получила д.т.н., проф. каф. ВТИПМ О.С. Логунова, в номинации «Самый молодой изобретатель» - к.т.н., доц. каф. ЭПП А.А. Николаев. Диплома за победу в городском журналистском конкурсе «Город и мы» в номинации «Лучшее корпоративное издание» удостоилась газета «Денница», главный редактор А.Ю. Картавцева.

щему дню рождения. Иногда даже, если Татьянин день выпадает на выходной, гостей собираю. В моем окружении три подружки - три Татьяны, и в свои именины, в Татьянин день, мы собираем девичник.



У меня парочка любимых анекдотов.

Философский:

Клинтон с Хилари подъезжают к автозаправке. Вдруг Хилари, увидев автозаправщика, выскакивает из машины и обнимает его.

- Кто это? - спрашивает супругу слегка озадаченный Клинтон.

- Это Сэм, мой одноклассник, он когда-то был в меня влюблен, - отвечает Хилари.

- Ну вот, вышла бы за-

муж за Сэма и была бы женой автозаправщика, - говорит ей Клинтон.

- Нет, - отвечает Хилари, - если бы я вышла замуж за Сэма, то я была бы женой президента. Президентом Америки был бы Сэм.

Про дружбу. Тоже философский:

В охотничьей яме вот уже три дня сидят Медведь, Лиса, Кабан и Заяц. Проголодались. Нужно кого-то съесть. Бросили жребий. Выпал на Зайца.

- Не трогать! Заяц мой друг!!! - говорит Кабан.

Бросили еще раз жребий. Опять выпал на Зайца.

- Не трогать! Заяц мой друг!!! - говорит Кабан.

Третий раз бросили жребий. Выпал на Кабана.

- Ну что, Кабан, дохрюкался? - говорит Заяц.

Мои пожелания друзьям, коллегам, студентам состоят из трех пунктов. Первое:

чтобы была возможность всегда быть рядом с природой, так как природа дает нам возможность жить. Второе - чтобы у всех людей была возможность любить, так как любовь дает возможность выжить. Третье - чтобы у человека было чувство юмора, так как чувство юмора дает возможность пережить все трудное, что с нами случается.

Вперёд и только вперёд! ⇒ 2

Внимание, конкурс ⇒ 3

Предновогодний шахматный турнир ⇒ 4

## ◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## "Забота у нас такая"

● Анна КАРТАВЦЕВА

В канун Нового года, 29 декабря, в нашем университете прошла традиционная конференция трудового коллектива, главным вопросом которой был отчет ректора В.М. Колокольцева о деятельности вуза за минувший год.

Валерий Михайлович не стал дублировать обширную информацию о работе вуза, что прошла в спецвыпуске нашей газеты, приуроченном к конференции. В своем выступлении он поставил акценты на основных событиях по каждому направлению деятельности и обозначил главные цели на следующий год. Невзирая на объективные сложности: демографический спад, подготовку к переходу на стандарты третьего поколения, снижение объема хозяйственных работ, структурные изменения в связи с образованием университетского комплекса – удалось добиться хороших результатов. План по контрольным цифрам приема выполнен, переход к стандартам третьего поколения обеспечен, получено много грантов по целевым феде-

ральным программам, набирает обороты работа факультета повышения квалификации. Но есть и оборотная сторона медали. Уровень подготовки студентов первого курса оказался очень низким, и это необходимо исправлять. Уменьшается число студентов, обучающихся на платной основе, в связи с чем снижается уровень внебюджета. Впервые столкнулись с проблемой заработной платы, поскольку падает нагрузка. Новый закон об образовании предписывает вузам иметь КПД аспирантуры не ниже 35%, а у нас в последнее время ее эффективность снижается. Эти обстоятельства и требования нового закона об образовании побуждают к оперативным упреждающим действиям, которые и являются главными целями в будущем году. Ректор сообщил о необходимости активно развивать факультет повышения квалификации и профессиональной переподготовки кадров, особенно по направлению получения второго высшего образования. Неуклонно развивать работу по созданию электрон-



Работа конференции

ных средств обучения. Необходимо активизировать международную деятельность, для чего создать отдел международных связей. КПД аспирантуры следует поднять до 40–50%. Ближайшая задача – создать два-три малых предприятия. Реорганизацию университета завершить с максимальными результатами: воспитательной, социальной работе, хозяйственной деятельности. Коллеги в своих выступлениях поддержали доклад ректора, а конференция одобрила деятельность вуза в уходящем году. Делегаты также по-

ложительно оценили информацию о создании двух институтов – горного дела и транспорта, энергетики и автоматике, о реорганизации ЦВР, представленную первым проректором С.И. Платовым. Были заслушаны предложения зам. председателя профкома Ю.Ф. Бахматова о введении дополнений в коллективный договор, информация проректора по экономике и финансам М.Г. Абиловой о плане закупок на 2011 год и сообщение проректора по социальным вопросам А.Б. Шестакова об установлении поощрительных доплат за государственные и отраслевые награды.

## ◆ КОПИЛКА ПОБЕД

## Ура изобретателям!

● Анна КАРТАВЦЕВА

В традиционном областном конкурсе «Изобретатель Южного Урала 2010» МГТУ стал одним из наиболее активных участников. В результате все шестеро наших ученых удостоились дипломов конкурса, а двое стали победителями его номинаций.

На этот раз организаторы учредили шесть основных номинаций, на которые всего было подано 34 заявки. МГТУ участвовал в двух из них: «Энерго- и ресурсосберегающее оборудование и технологии» и «Информационные и телекоммуникационные технологии». Кроме того, были объявлены и две специальные номинации: «Женщина-изобретатель» и «Самый молодой изобретатель», на которые заявили и наши конкурсанты. В итоге победы как самый молодой изобретатель удостоился А.А. Николаев, к.т.н., доцент кафедры ЭПП. А лучшей в направлении информационных и телекоммуникационных технологий признана д.т.н., профессор кафедры ВТИПМ О.С. Логунова.

Конкурс «Изобретатель Южного Урала» стартовал с 2006 года. И уже со следующего года постоянным его участником стал наш университет. Примечательно, что при этом он неизменно добивался побед. Особенно «урожайным» был 2007 год – новичкам повезло понастоящему, из 10 заявок, половина вышла в победители. В следующем году в конкурсе участвовало 9 человек, и трое из них добились успеха, в 2009 году из семи претендентов на удачу она улыбнулась двоим.

Областное руководство высоко оценивает значимость конкурса изобретателей, поэтому ученые нашего университета намерены и впредь быть его активными участниками.



А. Никитин, гр. ФГЮ-06

В преддверии Дня российского студенчества радостное событие случилось на факультете экономики и права: студент ФГЮ-06 Александр НИКИТИН стал стипендиатом Президента Российской Федерации. Мы поздравляем Александра с заслуженной победой.

– Александр, как Вы начали заниматься наукой?

– Если честно, всю жизнь хотел миллионером стать, окончил МГППК по специальности «юрист в сфере социального обеспечения», после чего все друзья с моей подачи пошли в милицию: они теперь следователи, оперативники, один даже в прокуратуре в следственном комитете, один я учусь, причем, на очном, что вызывает у них неподдельный смех. Ведь как в анекдоте получилось: в основном, я всех направил на этот курс, а я нет. Я пошел учиться, так как встал вопрос: или в армию, или учиться. Самое интересное было, когда я принес свои документы в приемную комиссию МГТУ. Одна женщина, принимавшая документы у абитуриентов, взглянув на мои, сразу же посоветовала мне идти в армию, т.к. другие поступающие набрали по 100 баллов. На меня это действовало как удар хлыстом: я стал с упорством заниматься, хотя даже и родители не верили, думали, что я фигней страдаю. За две недели я проштудировал все учебники истории за все классы. И с величайшим удивлением 3 августа 2006 года обнаружил себя в списках на зачисление, набрав 84 балла по истории и 86 – по обществознанию, и что-то в районе 50 по русскому языку.

На 1 курсе были предметы «Концепции современного естествознания» и математика, которую я ни-

## ◆ ТВОЙ СОВРЕМЕННОК

## Вперёд и только вперёд!

## ◆ ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

● Инесса КИМ

Александр Никитин – стипендиат Президента Российской Федерации.

когда не знал, а преподавателем была Л.А. Иванова, которая говорила, (а нас было тогда 37, а сейчас осталось 14, – вуз сильный, и тех, кто не тянул, сразу же отчислили), что ничего из нас не выйдет: мы математику не знаем. И тут у меня сыграла профессиональная злоба: я начал серьезно заниматься, и со 2 курса попал на практику к П.П. Касымовской, и так получилось, что в первый раз участвовал в процессе, проходившем в Ленинском районном суде, который я с треском проиграл: мы защищали человека, которого обманули работодатели. И кредом моей научной деятельности стала разработка подходов, концепций в области защиты трудовых прав работников. Тем более, что моя специализация – «Гражданское право. Трудовые и семейные споры».

Мы начали с однокурсниками участвовать в различных научных конференциях. У каждого юриста есть эта черта – начинаешь получать удовольствие от того, что выходишь на сцену со своим докладом перед коллегами. А когда получаешь номинации, почетные грамоты и подарки, когда ведущая говорит твоё имя и называет твой университет – Магнитогорский технический – это как флаг Родины мы защищаем. Спасибо Г. Ектеринбургу, он всегда нас радостно встречал. Потом, когда мы приезжали туда, все уже знали, что Магнитогорск покажет класс! Многие говорили: «зачем вы ездите, вы там ничего не добьетесь», – но ведь это – опыт, а залог успеха – и в теме, которую ты разрабатываешь, и в том, как ты выступишь свое выступление: надо поддержать соратников, «погасить» противников. А потом учишься и тактике ведения спора – борьба есть борьба! Именно в это время я понял, что главное – не кулаки или сила, а слово и умение аргументировано и тактически правильно вести спор. Особую благодарность я хотел бы выразить Н.А. Рубановой. Без нее, а она нас организовывала, мы никогда никуда бы не поехали. Это очень хорошо, что такой человек, как Наталья Анатольевна, есть на кафедре.

Хочу выразить огромную благодарность преподавателям кафедры права, которые подарили нам

знания, предоставили нам возможность стать полноценными участниками этой жизни, где у каждого – своя профессия, своя работа. В первую очередь они научили нас одному: несмотря ни на что: ни на славу, ни на достижения, – мы всегда должны оставаться людьми, Человеком с большой буквы. Низкий поклон В.В. Филатовой, Л.Ф. Усмановой, Л.А. Ивановой, Е.Н. Курбан, Д.А. Баглаеву, Е.В. Субботиной, А.Н. Предеину, И.И. Стрелковой, Е.В. Карповой, П.П. Касымовской, С.Н. Конькову, Е.В. Ереклинцевой, О.А. Поповой, Л.Н. Бобровской, Т.Р. Мещеряковой, А.В. Филипенко, Т.В. Ивкиной, Н.Р. Балынской, А.Н. Никитиной, В.А. Жилиной, И.А. Калашниковой и всем тем, кто давал нам знания и опекал нас все эти годы. Я всегда буду гордиться тем, что попал в наше учебное заведение, и мне повезло в жизни – я учился у этих людей. Теплится надежда, что в профессиональной деятельности мы еще встретимся, возможно, по разные стороны баррикад, и верится, что чувство товарищества не покинет нас, даже если мы будем защищать разные точки зрения.

– Какие у Вас планы на будущее?

– Буду решать проблемы по мере их поступления: сдать сессию, государственные экзамены, защитить диплом, продолжать практику, нарабатывать опыт. Хочется остаться в этой сфере, т.к. в моей недолгой практической деятельности я повстречался с такими высокопрофессиональными юристами, такими зубрами своего дела, что очень хотелось бы достичь их уровня, потому что понимаешь: процесс – это бой, и оружие здесь – не кулаки, а смекалка и полученные знания, а также способность построения определенной тактики в каждой ситуации, умение адекватно на нее реагировать. Цель всего этого – помочь людям, отстоять справедливость, но при этом должно срабатывать первое правило: ты всегда должен помочь прежде всего своему клиенту, и может, это будет звучать странно, но как сказал один из моих учителей, «чистая совесть – это всегда большой праздник». Есть еще одно высказывание:

«Неимение принципов – это тоже принцип», – но я этого не придерживаюсь. Юрист – это как врач, и его ошибка может жизнь человека разделить на «до» и «после». Для юриста главное – достижение поставленного результата. Все работает на результат, и твой профессионализм и работа всегда оцениваются по результату, а как ты его достиг – это твоё личное дело. Мне хотелось бы остаться именно в процессуальной сфере, а не уйти юристом на какое-либо предприятие, хотя судьба – штука непредсказуемая.

– Александр, есть ли у Вас хобби?

– Раньше хобби много было – бокс, карате, уличный бокс, – нос вот сломали, – спорт в жизни каждого подростка мужского пола должен быть, даже не только для того, чтобы суметь защитить девушку. Каждый создан для определенной цели, и если Бог тебе дал здоровье, кулаки, челюсть развитую, то ты должен этот потенциал реализовать полностью. Сейчас времени катастрофически не хватает. Был период, когда я работал с 9 до 21 и спал по 4 часа в сутки. Я до сих пор чувствую отголохотски – а тогда я был просто выжат, как лимон. Может, я не умею планировать день, кто знает...

– Что бы Вы пожелали тем, кто скоро покинет стены альма-матер, своим однокурсникам и вообще всем студентам?

– В первую очередь, не забывать тех людей, с которыми ты работал и учился. Уважать родителей. Никогда не проходить мимо, если видишь, что человек в беде, любыми способами и средствами попробовать поддержать его, т.к. бывает, как у Н.Е. Ерёмина:

Я вынес  
Лютый зной и стужу.  
Я жив...  
И понял, ко всему,  
Что значит  
Быть кому-то нужным  
И быть не нужным  
Никому.

И – на позитивной ноте: стремиться вперед и вперед, не оборачиваться назад, только вперед. Никогда не останавливаться, как в работе, так и в учебе. Как говорил один из философов: «Яд кураре рассасывается на бегу. Остановил-

ся – и умер с вытаращенными глазами». Статика всегда тебя тормозит, необходима динамика, динамика во всех смыслах. Желаю достигать успехов, чтобы жизнь не казалась обыденной. Должен быть интерес к жизни. Не надо заикливаться на определенных моментах. Успех – он ведь для каждого разный. Главное – ощущать гармонию в себе.

Людмила Фуадовна Усманова, д.ю.н., профессор, заведующая кафедрой права:

– В 2011 году кафедра права выпускает одну из замечательных групп специальности «юриспруденция» – это группа ФГЮ-06. Четырнадцать студентов, и практически каждый уникален в своей области интересов. Ребята очень перспективные! У всех в активе есть публикации на научные темы в области гражданского, конституционного права, права интеллектуальной собственности. Многие студенты на протяжении четырех лет участвуют в конкурсах, олимпиадах всероссийского, международного и регионального уровня. За научную деятельность они награждены дипломами лауреатов конференций, грамотами, памятными подарками. В частности, в ежегодной конференции молодых специалистов, которую проводит наш металлургический комбинат. В группе в этом году есть победители конкурсов на стипендии губернатора Челябинской области (Виктор Попов и Роман Старшов) и правительства Челябинской области (Евгений Кулюшин), а Александр Никитин стал стипендиатом Президента РФ. Очень приятное событие для группы ФГЮ-06, для кафедры права и для факультета ЭИП.

Александр награжден грамотами за участие в конференциях регионального уровня, где он занимал первые места. Можно составить большой список опубликованных статей, им готовятся еще несколько публикаций. Кроме того, он уже полтора года работает и как практик – представляет интересы частных лиц как юрист. Есть в его активе и выигранные арбитражные дела. Летом 2010 года Александр работал в «Студенческой юридической клинике», действующей при кафедре права совместно с библиотекой Крашенинникова: здесь наши студенты бесплатно консультируют население Магнитогорска, причем, они абсолютно самостоятельно под руководством преподавателя нашей кафедры куратора группы ФГЮ-06 Л.Н. Бобровской формулируют высококвалифицированные ответы.

Александр – очень отзывчивый человек, коммуникабельный, помогает ребятам и с других курсов. Они совместно решают различные проблемы.

# Объявление о конкурсе инновационных проектов в целях создания хозяйственных обществ

## ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе инновационных проектов для создания хозяйственных обществ, занимающихся внедрением результатов интеллектуальной деятельности, в соответствии с Федеральным законом от 02.08.2009 г. №217-ФЗ (утверждено решением ученого совета университета от 07.07.2010 г., протокол № 6)

### I Общие положения

1.1 Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения конкурса инновационных проектов для создания хозяйственных обществ, занимающихся внедрением результатов интеллектуальной деятельности университета (далее именуется - Конкурс).

1.2 Конкурс проводится в целях практического применения (внедрения) результатов интеллектуальной деятельности университета, расширения источников формирования бюджета университета за счёт средств от распоряжения долями (акциями) в уставных капиталах создаваемых им хозяйственных обществ, развития инновационной инфраструктуры университета, материального стимулирования инновационной деятельности, создания дополнительных рабочих мест и мест практики студентов.

1.3 Финансирование Конкурса осуществляется из внебюджетных средств университета. Объём финансирования определяется ректором университета и утверждается учёным советом университета.

### II Организатор и участники Конкурса

2.1 Организатором Конкурса является научно-технический совет университета.

2.2 Участниками Конкурса являются структурные подразделения и комплексные коллективы, объединяющие различные подразделения университета, которые осуществляют инновационную, научную и образовательную деятельность.

### III Основные функции Организатора Конкурса

3.1 Организатор Конкурса выполняет следующие функции:

- 1) публикует в университетской газете «Денница» объявление о проведении Конкурса;
- 2) осуществляет сбор заявок на участие в Конкурсе;
- 3) проверяет полученные от участников заявки на соответствие требованиям настоящего Положения;
- 4) готовит материалы для экспертной комиссии;
- 5) на основании экспертных оценок ранжирует заявки по степени их соответствия требованиям настоящего Положения;
- 6) готовит материалы для конкурсной комиссии;
- 7) оглашает итоги Конкурса.

3.2 Состав экспертной комиссии назначается приказом ректора.

#### Экспертная комиссия:

- 1) проводит экспертизу конкурсных материалов, представленных участниками Конкурса;
- 2) готовит и передаёт Организатору Конкурса протоколы экспертных оценок заявок.

3.3 Состав конкурсной комиссии назначается приказом ректора.

#### Конкурсная комиссия:

- 1) определяет победителей Конкурса;
- 2) утверждает перечень победителей Конкурса.

### IV Порядок приема конкурсных материалов

4.1 Для участия в Конкурсе участники Конкурса представляют Организатору следующие материалы:

- 1) заявку на участие в Конкурсе (приложение 1 к настоящему Положению);
- 2) инновационный проект, подтверждающий целесообразность создания хозяйственного общества и оформленный в соответствии с требованиями (приложение 2 к настоящему Положению);
- 3) копии охранных документов и документов, подтверждающих процедуру патентования.

4.2 Организатор Конкурса осуществляет прием конкурсных материалов, указанных в пункте 4.1 настоящего Положения, в месячный срок со дня опубликования информационного сообщения о проведении Конкурса в газете «Денница».

4.3 В рамках данного Конкурса участник имеет право подать не более одной заявки.

### V Права Организатора и участников Конкурса

5.1 Организатор Конкурса имеет право отказать участнику в участии по конкурсному отбору в случае, если:

- 1) представлен неполный пакет документов, указанный в пункте 4.1 настоящего Положения;
- 2) документы содержат недостоверную информацию;
- 3) нарушены сроки подачи конкурсных материалов.

5.2 Участники конкурсного отбора имеют право получать от Организатора Конкурса исчерпывающую информацию об условиях и порядке проведения конкурсного отбора.

### VI Порядок проведения Конкурса

6.1 Экспертная комиссия рассматривает представленные проекты в течение 20 дней со дня окончания приема конкурсных материалов.

6.2 Экспертиза конкурсных материалов осуществляется на основании следующих критериев:

- 1) качество научно-технической части инновационного проекта:
  - наличие объекта интеллектуальной собственности;
  - стадия реализации инновационного проекта;
  - наличие технической возможности реализации инновационного проекта на площадях университета;
  - квалификация бизнес-команды;
- 2) экономическая эффективность инновационного проекта:
  - преимущества инновационного продукта (технологиче-

ского процесса) по сравнению с существующими аналогами (конкурентами),

- планируемый ежегодный объём реализации;
- степень проработанности источников и схем финансирования;
- срок окупаемости и рентабельности инновационного проекта;
- 3) качество организационного плана реализации инновационного проекта;
- 4) качество маркетингового плана реализации инновационного проекта;
- 5) социальная и бюджетная эффективность инновационного проекта:
  - количество создаваемых новых рабочих мест;
  - увеличение объёма налоговых отчислений хозяйственного общества в бюджеты всех уровней.

6.3 Определение победителей Конкурса осуществляется в следующем порядке:

1) конкурсные материалы, представленные участниками Конкурса, оцениваются экспертной комиссией в баллах со следующим распределением максимальных баллов: от 0 до 25 баллов по первому и второму критериям; от 0 до 20 баллов по третьему и четвёртому критериям; от 0 до 10 баллов по пятому критерию (п. 6.2 настоящего Положения);

2) количество баллов суммируется по всем критериям и составляется рейтинг участников Конкурса по каждому направлению;

3) результаты оценки конкурсных материалов оформляются в виде экспертного заключения и передаются конкурсной комиссии;

4) конкурсная комиссия на своём заседании в виде публичной защиты заявок оценивает проекты претендентов создания хозяйственных обществ в соответствии с критериями, указанными в пункте 6.2 настоящего Положения;

5) количество баллов по оценкам экспертной и конкурсной комиссий суммируется по всем критериям и составляется итоговый рейтинг участников Конкурса;

6) победители определяются конкурсной комиссией по наибольшей сумме набранных баллов.

6.4 Заседание конкурсной комиссии правомочно, если на нём присутствует не менее двух третей её членов.

6.5 Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом заседания конкурсной комиссии. Список победителей Конкурса направляется на утверждение ректору университета.

6.6 Победители Конкурса приобретают право на создание хозяйственного общества с внесением в качестве вклада в его уставные капиталы права использования результатов интеллектуальной деятельности, исключительные права на которые принадлежат университету, а также денежных средств, оборудования и иного имущества, находящегося в оперативном управлении университета.

6.7 Проведение Конкурса и его результаты освещаются на официальном сайте университета и в университетской газете «Денница».

**Заявки на конкурс принимаются до 1 марта 2011 г. в ауд. 243. Текст Положения размещен на локальном портале университета в разделе <http://portal.magtu.ru/SiteDirectory/AnalyticDep/news/Pages/3008.aspx>**

## Приложение 1

к Положению о конкурсе инновационных проектов для создания хозяйственных обществ, занимающихся внедрением результатов интеллектуальной деятельности

### ЗАЯВКА

на участие в конкурсе инновационных проектов для создания хозяйственных обществ, занимающихся внедрением результатов интеллектуальной деятельности

1. \_\_\_\_\_  
(полное наименование подразделения)

направляет настоящую заявку с пакетом необходимых документов для участия в конкурсе инновационных проектов для создания хозяйственных обществ, занимающихся внедрением результатов интеллектуальной деятельности.

2. Наименование представляемого инновационного проекта \_\_\_\_\_

3. Ответственный руководитель проекта: \_\_\_\_\_  
(Ф.И.О., должность, телефон)

4. К заявке прилагаются следующие материалы, предусмотренные конкурсной документацией:

- инновационный проект, оформленный в соответствии с требованиями;
- копии охранных документов.

Достоверность представленной информации гарантирую.

Руководитель \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_ /  
(подпись)

## Приложение 2

к Положению о конкурсе инновационных проектов для создания хозяйственных обществ, занимающихся внедрением результатов интеллектуальной деятельности

### ТРЕБОВАНИЯ, предъявляемые к оформлению инновационного проекта

Инновационный проект должен содержать следующую основную информацию:

1 наименование инновационного проекта;

2 назначение, область использования инновационного проекта.

3 Научно-техническая часть инновационного проекта:

3.1 современное состояние исследований по данному направлению;

3.2 описание ожидаемого научно-технического результата инновационного проекта, который предполагается коммерциализировать (описание новых видов или качественного изменения продукции, появляющихся в результате реализации проекта);

3.3 преимущества инновационного проекта по сравнению с инновационными разработками аналогичного назначения в Российской Федерации и за рубежом (повышение производительности, увеличение выхода получаемого продукта, улучшение его качества, экономия материалов, возможность использования отечественных, в том числе местных, материалов, снижение энергоёмкости, упрощение и ускорение производственного цикла и другие преимущества);

3.4 краткое описание инновационного проекта с раскрытием сущности используемых изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, программ ЭВМ и других решений, имеющих официальную защиту (регистрацию), но без раскрытия сущности решений, на которые ещё не поданы заявки на выдачу охранных документов или которые планируется сохранить в качестве «ноу-хау» (секретов производства);

3.5 наличие в разработке «ноу-хау» (секретов производства), без знания которых невозможно или затруднительно несанкционированное использование инновационного проекта;

3.6 обоснование проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ;

3.7 наличие технической возможности реализации инновационного проекта в университете.

4 Маркетинговый план реализации инновационного проекта:

4.1 обоснование стратегии коммерциализации научно-технического результата инновационного проекта;

4.2 анализ потребностей рынка (ниши и масштабы), общий платежеспособный спрос, перспективы расширения географии рынков и объёмов реализации;

4.3 готовность разработки для демонстрации на отечественных или международных выставках (ярмарках) потенциальным инвесторам;

4.4 результаты работ по продвижению инновационного проекта на рынок (наличие сертификатов, технических условий, копий заключенных договоров на внедрение).

5 Организационный план реализации инновационного проекта:

5.1 наличие основных средств;

5.2 основные этапы реализации инновационного проекта с поквартальной разбивкой на последующие три года;

5.3 необходимые производственные мощности и план их создания, приобретаемое оборудование, производственная кооперация;

5.4 количество создаваемых рабочих мест в период реализации инновационного проекта;

5.5 план обеспечения материалами, сырьём, комплектующими;

5.6 методы контроля качества и схема сертификации продукта;

5.7 квалификация основных исполнителей инновационного проекта.

6 Финансовый план реализации инновационного проекта:

6.1 общий объём инвестирования, источники средств и формы их получения (документальное подтверждение);

6.2 расчётный баланс доходов и расходов;

6.3 смета затрат по этапам реализации инновационного проекта с учётом собственных средств;

6.4 основные экономические показатели (выручка от реализации без учёта НДС, затраты на производство, прибыль, чистая прибыль, рентабельность);

6.5 анализ инвестиционных рисков, механизмы их снижения.

7. Сведения о патентной защите с указанием имеющихся охранных документов (номер, дата приоритета, страна-производитель, наименование), значимость каждого охранного документа для всей разработки в целом. Копии заявок на регистрацию изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, товарных знаков, программ для ЭВМ, поданных в патентный орган.

8 Ожидаемые результаты этапов и итоговый результат реализации инновационного проекта с указанием прогнозируемых характеристик:

8.1 количество внедренных технологий и разработанных продуктов;

8.2 объёмы и сроки реализации продукции;

8.3 количество созданных рабочих мест;

8.4 освоенные патенты, внедрённые научные результаты;

8.5 привлечённые инвестиции.

9 Примерный объём заявленного к участию в Конкурсе инновационного проекта должен составлять не более 20 страниц машинописного текста с приложением фотографий, диаграмм, таблиц, схем, графиков и других иллюстративных материалов.

1 ⇐ Другим значимым событием является совместная победа нашего университета и ОАО «ММК-Метиз» в открытом российском конкурсе по созданию высокотехнологического производства, на что государство выделило субсидию в размере 178 млн. рублей. Благодаря этой победе МГТУ вошел в элиту вузов, которые выбраны предприятиями для выполнения очень серьезных проектов.

Важнейшими задачами на следующий год являются: создание хорошо работающего университетского комплекса, чтобы выпускники и СПО, и ВПО соответствовали предъявляемым требованиям. Предстоит переходить на новый закон об образовании, проект которого сейчас широко обсуждается. Он предусматривает серьезные преобразования и в самой инфраструктуре вузов, и в образовательных программах. У нас получилось, что созданием университетского комплекса мы превзошли положение нового закона, попали, что называется, в десятку. С первого сентя-

## ◆ ИМИДЖ

# Наш вуз всегда для вас открыт

● Анна КАРТАВЦЕВА

бря вуз переходит на образовательные стандарты третьего поколения. Они совершенно иные, нежели предыдущие. Они предполагают европейскую систему оценки результатов – это система зачетных единиц или кредитов вместо прежних часов.

Ректор привел пример структурных изменений в рамках университетского комплекса: уже сейчас создаются первые два института – энергетики и автоматизации, горного дела и транспорта. Это как раз те шаги, о которых говорится в законе. И, несмотря на то, что ряд его положений Валерия Михайловича не устраивает, он сообщил, что новый закон гораздо прогрессивнее предыдущего, в нем есть те статьи, которые прежде не оговаривались, например, о семейном образовании, об экстернате и другие.

Вслед за ректором о позиции вуза в современных

условиях сообщили профессор проректор по научной работе К.Н. Вдовин и советник ректора Г.С. Гун. Журналисты узнали о мерах, которые принимаются в вузе для активизации защит диссертаций, и, особенно докторских. Еще раз убедились, что МГТУ открыт для общественности, его руководство придерживается демократических принципов управления.

Когда время дошло до вопросов, гости не заставили себя ждать. Их интересовало, участвует ли технический университет в обсуждении нового закона об образовании и как именно? Слышит ли правительство мнение вузов о законе? Принимает ли во внимание? Многолетнее сотрудничество вуза с ММК будет ли претерпевать какие-то новые формы, инновации? На эти и другие вопросы журналисты получили исчерпывающие ответы. А завершилась встреча приятной

процедурой поздравлений и награждений. Благодарственными письмами и денежными премиями чествовались журналисты, которые своим талантливым пером, словом, сюжетом давали правдивую, оперативную информацию о жизни МГТУ. На этой встрече чествовались: главный редактор «Магнитогорского рабочего» О.В. Панков, заведующий отделом новостей А.Г. Тюплин, корреспондент Г.А. Погорельцев; главный редактор «Магнитогорского металла» О.В. Фролов, выпускающий редактор С.А. Рухмаев, ответственный секретарь Е.О. Московец, корреспондент Ю.А. Счастливцева; журналист Т.Б. Очеретяная, руководитель ГТРК «Южный Урал» Д.В. Меркулов, корреспондент ТВ-ИН С.Б. Юдин, главный редактор ТНТ Л.И. Берсенева, выпускающий редактор К.Е. Королева, главный редактор Тера С.С. Литовченко,



Главный редактор ТНТ Л.И. Берсенева получает награду

главный редактор журнала «Западно-восточный альянс» П.Б. Верстов, редактор С.В. Герасимова, главный редактор сайта «Верстов инфо» П.Б. Верстов, редактор радио «ММК» С.А. Карягина.



## Предновогодний шахматный турнир

● Алексей Польщиков, аспирант кафедры ВТиПМ, мастер ФИДЕ по шахматам

Привет ценителям «древней и мудрой игры», их болельщикам и всем, кто случайно наткнулся на заметку! Всех поздравляю с прошедшими новогодними праздниками, уверен, что вы хорошо отдохнули!

Итак, 17 декабря 2010 года состоялась открытый шахматный турнир, который традиционно проводится в эти сроки факультетом автоматизации и вычислительной техники. В турнире участвовало целых 18(!) человек: 12 студентов и 6 школьников (остальные студенты и аспиранты заранее знали, что скоро испортится погода и пойдет снег, поэтому не решились выйти из дома, опасаясь не найти обратную дорогу). «Откуда взяли школьники?», – спросите вы. Их пригласили, и они даже нашли дорогу, правда с небольшими задержками к «физической» аудитории 388, в которой и проводился турнир.

Играли по швейцарской системе в 7 туров, контроль времени – 10 минут каждому участнику. Все знают олимпийскую систему проведения соревнований – игра на вылет, число участниковкратно двойке; круговую систему – играет каждый с каждым. Швейцарская система предназначена именно для шахмат, позволяет играть турнир с любым количеством участников. Серьезно! Скажем, в Чехии в этом году в одном из турниров играло 360 человек. В чем идея? Производится первоначальная разбивка участников по рейтингу, составляются пары, проходит первый тур. Если ты выиграл партию, то будешь играть с тем, кто выиграл. Проиграл? Догадаться сами, с кем будешь играть. Турнир заканчивается, подсчитывается количество очков (1 очко за

победу, 0,5 очка за ничью, 0 очков за поражение), при равенстве очков в ход идет система дополнительных показателей.

Контроль времени. Обязательная вещь для современных шахмат. Давным-давно, лет так 150 назад официальные партии могли длиться по 10–12 часов только потому, что один из соперников

рое-четвертое разделили (в порядке занятых мест) Анна Рябинова, Александр Гладков (СТТ-07) и Лев Пермяков, набравшие по 5 очков.

Тройка призеров получила призы, все участники – новогодние календари, которые можно повесить на стену и любоваться весь 2011 год.

После окончания турнира для желающих, которых



Турнир в разгаре

фото из архива автора

оказалось 10 человек, состоялся сеанс одновременной игры. Мастеру ФИДЕ, чемпиону Челябинской области (и по совместительству автору этой статьи) противостояли участники турнира. Первый призер предновогоднего турнира смог сделать ничью, в остальных партиях более высокий класс сеанса сказался, итого 9,5–0,5 в пользу мастера.

Традиционная задача... нет, не слонов, добрых слов. От имени участников турнира хочется сказать отдельное спасибо декану факультета автоматизации и вычислительной техники А.С. Сарварову, зам. декана М.М. Гладышевой и, конечно, ноут-буку, на котором делалась жеребьевка, за помощь в организации и проведении турнира.

Итоги турнира оказались достаточно печальными для студентов, школьники заняли три из первых четырех мест. Удивительного ничего нет, кандидат в мастера играет сильнее перворазрядника, несмотря на возраст.

На первом месте – Анвар Хафизов, 6,5 очков, второй – Алексей Польщиков, 6,0 очков, третий – Алексей Польщиков, 5,5 очков.

Учредитель и издатель – ГОУ ВПО «МГТУ». Регистрационный номер – ПИ № ТУ 74-00392 от 03 июня 2010 года выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Главный редактор А.Ю. Картавцева, ответственный секретарь И.В. Портнова, редактор И.Н. Ким, фотокорреспондент В.И. Косенков, худ. редактор Е.В. Трофимова, студкор Е. Осипова. Компьютерный набор и верстка – в редакции. Автор графики титула газеты «Денница» – Л.А. Скворцов. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы. Объем – 1 п.л., тираж 1015 экз., заказ № 139.

## Объявление о конкурсе и выборах

1. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору: профессора кафедр: строительных конструкций; доцента кафедры: физики; старших преподавателей кафедр: строительных конструкций; промышленного транспорта; промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности; теплотехнических и энергетических систем; ассистентов кафедр: архитектурно-строительного проектирования; экономики и управления.
2. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет о проведении выборов заведующего кафедрой: прикладной механики и графики.
3. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по трудовому договору: профессора кафедр: строительных конструкций; ассистента кафедр: физики. Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления в газете. Заявления и документы направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д. 38, ГОУ ВПО «МГТУ».

Прошу считать недействительными утерянные: студенческий билет, выданный на имя:

- \* Егорова Константина Владимировича, студента заочного факультета, спец. 1004;
- \* Мельникова Дарьи Юрьевны, ст. гр. ЭС-10;
- \* Кугенева Сергея Сергеевича, студента заочного факультета, спец. 190205;
- \* Камдина Артёма Анатольевича, студента заочного факультета, спец. 220301;
- \* Жигулина Игоря Николаевича, студента заочного факультета, спец. 220301;
- \* Кокоревой Юлии Владимировны, ст. гр. МП-06;
- \* Лоскутова Владимира Сергеевича, ст. гр. ТПД-06;
- \* Харисовой Луизы Давлетбаевны, студентки заочного факультета, спец. 2903;
- \* Баскова Алексея Сергеевича, ст. гр. ГТ-06-2;
- \* Чеботарева Александра Олеговича, ст. гр. ГТ-06-2;
- \* Гимаева Самата Сабитовича, студента заочного факультета, спец. 0902;
- зачетную книжку, выданную на имя: Иванцова Дениса Сергеевича, студента заочного факультета, спец. 0902;
- \* Ерушева Алексея Викторовича, студента заочного факультета, спец. 150106;
- \* Гарифуллина Ильдара Алевковича, студента заочного факультета, спец. 150402;
- \* Ярухаметова Тимура Раисовича, студента заочного факультета, спец. 0902;
- \* Данилова Семёна Викторовича, ст. гр. МСС-06;
- \* Егорова Дениса Николаевича, студента заочного факультета, спец. 0905;
- \* Амирханова Марата Мирхатовича, студента заочного факультета, спец. 130408;
- \* Хамитова Владислава Вадимовича, студента заочного факультета, спец. 190603;
- студенческий билет и зачетную книжку, выданные на имя: Пешенко Сергея Витальевича, студента заочного факультета, спец. 1004;
- \* Тихонова Егора Олеговича, ст. гр. ТТ-06;
- пропуск, выданный на имя: Соколовой Яны Николаевны, студентки заочного факультета, спец. 080502;
- \* Хаджиогло Анны Александровны, студентки заочного факультета, спец. 0902;
- удостоверение аспиранта, выданное на имя: Егорова Сергея Леонидовича.



## Студенты считают, что...

- \* В 1917 году Ленин ходил по Балтийскому морю туда и обратно.
- \* Князь Владимир крестил Русь, он загнал всех жителей в Днепр и утопил.
- \* Запустили в космос двух мух – Белку и Стрелку, и они до сих пор там летают.
- \* СНГ – это союз каких-то государств.
- \* После капитуляции Германии советские войска ловили Гитлера.
- \* В начале XX века в России произошли революции: октябрьская, декабрьская, гражданская и революция рабочих.
- \* Первой из состава СССР в 1988 году вышла Польша.
- \* Причины холодной войны – восстания колхозников в Уфе и на Урале.
- \* Троицкий был убит ледоколом.

(Из коллекции каф. ИиС)



## МАГНИТОГОРСКИЙ ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Хотите повысить свой уровень владения иностранными языками: английским, немецким, французским, испанским?

- А может, вы хотите овладеть итальянским? За год обучения у нас в Лингвистическом центре вы можете реально повысить его на 1-2 уровня!!! Только у нас вы можете получить сертификат МГТУ по окончании курсов!!!
- Квалифицированные преподаватели, демократичные цены!!! Обучение от нескольких месяцев до 1 года:
- \* английский, немецкий, французский, испанский, итальянский языки для начинающих и продолжающих;
- \* бизнес-курс английского языка;
- \* курсы для поступающих в аспирантуру;
- \* подготовка к тестированию на ОАО «ММК»;
- \* подготовка к ЕГЭ;
- \* английский язык для участников программы «Work and Travel»;
- \* английский язык для туроператоров и туристов;
- \* спецкурс «Как выжить за границей?»;
- \* корпоративное обучение.
- Бюро перевода**
- Квалифицированные переводчики выполнят перевод текстов, документов и др. Любой сложности!!!
- Испанский язык**
- Преподаватель – носитель языка с о. КУБА. Идёт набор в группу всех желающих. По окончании курсов вы можете получить сертификат МГТУ.
- Ждем всех желающих в Лингвистическом центре ауд. 481 (Южный вход МГТУ),
- 8-906-854-15-46, 8-904-808-19-48.**

Подписано в печать: по графику 21.01.2011 в 10:00; факт. 21.01.2011 в 10:00.

Адрес редакции и издателя: пр. Ленина, 38, ауд. 248. Тел.: 29-85-36, 85-36, e-mail: denniza@magtu.ru Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Распространяется бесплатно в г. Магнитогорске Челябинской области.